[image: image1.png]13 aas Si liea del
viangle ABC &
9,10 em?, quina
és Parea del paralle-
logram ABDE?
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11.1 GEOMETRIA PLANA
       Polígons en el pla. Elements d’un triangle.

Propietats del cercle. Exercicis pàg. 164 llibre 3ESO Anaya
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[image: image2.png]18 aas Calcula: L

4) La longitud de PT. m

b) Lirea de la pare
acolorida.




[image: image3.png]51 aas Observaaquesta D¢

figura i calcula: £

) Larea del triangle 3¢ iy
ABC.

b) Lalongitud del seg-
ment BF (alura sobre la_ hipotenusa
wiangle ABO).

©) La longitud del segment EF.

T




11.2 GEOMETRIA PLANA
       Polígons en el pla. Elements d’un triangle.

Propietats del cercle. Exercicis pàg. 165 llibre 3ESO Anaya
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De tota manera, donat que el problema és un cas particular d’un clàssic de geometria que dibuixa el cercle que passa per 3 punts del pla, pots fer també per tant el cas més general dibuixant el cercle pels punts A, B, C

A =  ( 3, 2 )   B = ( - 1,  5 )   i    C = (1, 6 )
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11.3 GEOMETRIA PLANA
       Figures semblants, escales i mapes, el teorema de Thales i aplicacions del 

       Teorema de Pitàgores.
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11.4 GEOMETRIA PLANA
       Figures semblants, escales i mapes, el teorema de Thales i les seves aplicacions.

[image: image13.png]PRACTICA

1 Aquestes dues figures s6n semblants. Calcula les dades que hi falten.




[image: image14.png]En Liufs és un guia de senderisme que prepara una prxima excursi6 per un paratge.
natural. Maneja el planol adjunt on, mesurant amb un regle, observa que 1 km de la
realitat equival a 2 cm en el planol.

) A quina escala esta el planol?

b) Calcula la distancia real de les eta-
pes ACi AD AD (la mesura de AD
en el planol és 3,5 cm).




[image: image15.png]3 Apiica el teorema de Tales i la sem-
blanga de triangles per caloular les
dades que falten en Ia figura adjunta
(BA i BB).





11.5 GEOMETRIA PLANA
       Figures semblants, escales i mapes, el teorema de Thales i les seves aplicacions.

[image: image16.png]APLICA. REHABILITANT EDIFICIS ANTICS

Lajuntament de a teva localtat, junt amb el Ministeri de Cultura, decideix rehabilitar  em-
belir una construccio el segle xv, Ia planta de la qual és la que veus en el dibuix.
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11.6 GEOMETRIA PLANA
       Figures semblants, escales i mapes, el teorema de Thales i les seves aplicacions.
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11.7 GEOMETRIA PLANA
       Figures semblants, escales i mapes, el teorema de Thales i les seves aplicacions.

[image: image21.png]| APLICA. ESTUDI DE LA GRAN PIRAMIDE

Recorda que un rectangle auri és aquell en qué la rad entre el costat major, b, i el menor,

+V5

2 es —— = 1,618... Aquest nombre irracional és I'anomenat nimero d'or per als

antics, i era per a ells Ia rad de la divina proporci6. Se'l coneix, també, per .

La vostra professora de Matematiques, aficionada a les maquetes, ha decidit construir
una reproducci6 a escala e la gran piramide de Keops. En algun lloc ha llegit que si talla
un rectangle auri per la seva diagonal, amb les dues meitats pot formar un triangle iss-
celes que reprodueix a escala una de les cares laterals de la gran piramide.
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[image: image23.png]1 Per poder fer la maqueta, us demana que I'ajudeu amb uns calouls senzills. En primer
lloc, vol calcular I'altura de a piramide si fes la maqueta amb les mesures del dibuix
anterior, en metres. A més, li agradaria saber quant mesuraria I'aresta de la piramide.




[image: image24.png]2 La professora us continua donant informacio: I'altura de la piramide original és d'uns
148 m. Utilitzant la proporcionalitat entre el model anterior | la piramide real, us de-
mana que calculeu quant mesura I'aresta de la gran piramide i el costat de la base.




[image: image25.png]Fitka de treball A
PRACTICA

1t

2.2)1: 500000
b)AB =65 km
AC=3,75km
AD =175 km
8 x=200m; y=41660om

=4iu=25; y=5,z=3

Fitxa de treball B
PRACTICA
1 €l vabell esta'a 125 m.
2 La piramide de Ia foto tendra un volum de
29,4625 om?.

Jaque 1.cm de fa foto equival a 500 cm de la re-
alat, aleshores el volum real equivaert serd
29,4625 - 500 = 3682812500 c, 65 a i,
uns 368281 1.




[image: image26.png]o
1 Laltura dels murs és de 8,25 m.

2 Les torres mesuren 15,56 m.

APLICA

1 La altura de la piramide seria de 1,272 m.
Laresta de la piramide seria d'1,9 m.
2 varesta de la gran piramide mesura 221,07 m.

El costat de la base de la gran piramide mesura
2327 m.




11.8 GEOMETRIA PLANA – repàs 3ESO 
Fes 4 exercicis dels proposats a la pàg. 164 del llibre de 3ESO de l’editorial Anaya.

[image: image27.png]39 s Caleula la mesura, en graus, d'un arc de
314 cm comesponent a una circumferincia
de471 cm de longitud.

10 as: ) Caleula  Pobernura
del sector OAB.
b) Calcula Tirea de
a part ombrejada
com a diferincia
delssectors OAB

i 0cp.

a

/

Tl

e

11 a4 Quin & e diamerre de la canonada més
gruixuda que podeminwroduir per un forat
riangular ls ostats del qual fan 6 cm

42 aaz. Volem perforar un winel pel qual circulari
una vagonca d'15 m dample per 0.8 dale

%43 aas S Trea del
wiangle  ABC &
910 en, quina
& livea del paralle-
logram ABDE g
M aas Lirea dna corona circolar és 207 e, i

a circumfertncia interna fa 8% cm. Calcula el
radi de la circumferéncia cxterna.

45 aas Lalonginud de l circumfréncia inserica 3
un riangle equilacer é 20 cm.

a) Quant fa I circumferéncia circumseria?
b) Quin és l permetre del iangle?

A6 ar2 La superficie del cercle inscrit a un qua-
drat és de 12,56 cm”. Quina és la superficie del
quadrar

A7 A&’ Una antena, Faguanten 4 trants de cable.

Lexcrem superior de cada irane s subjecta a Fan-
tena a una algiria de 40 m. Lextrem inferior e
troba amartat al terra a una distncia de 30 m de
1a base. Quants de metres de cable shan emprar?

18 aas Caleuls:
a) Lalongitud de P7.

b Lirea de la part
acolorida.

¥49 aac s radis de dues circumferencies sn
7 =8m i ry=12m. La distincia entre cls cn-
res és 25 m. Calcula fes longituds dels segments
de tangent comuna extena  nterna.

450 aa- El segment de la angent comuna cxtrior
de dues circumferéncies f 20 cm, i cs radis s
#y=1lem i 7= 17 cm. Descobreix s lescir-
cumferéncies son secants o exterors.

51 aac Caleula Tirea
del wiangle cursilni
compris enre tres
circumferéncics tan-
gents de radi 5 em.

% m, il bue i Q)
12 m més que Falura.

Caleula lirea de la pare acolorida. (P i Q
els punts mitjans dels costats AB i AD, respec:

tvament)
X514 aas Observa squesta Dy e
figura i caleuls: v
4) Larea del triangle 58
ABC. A l
b) La longitud del seg- e
ment BF (alura sobre la_ hipotenusa
wiangle ABO).

€ La longicud del segment. EF.
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